Pinze parallele a 2 dita AIl'TAC
Serie HFK

Simbolo

HFTK:Semplice effetto HFSK:Semplice effetto
HFK:Doppio effetto normalmente aperte normalmente chiuse

B e

Forza di serraggio e corsa

Modello HFK HFTK HFSK
Alesaggio 10 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 10 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 10 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40
Massima foza di Forzadichiusura 11 | 34 | 45 | 69 | 160 | 255| 7 | 27 | 35 | 55 | 133|220 | - - - - - -
serraggio per modello (N)|  Forzadiserraggio | 17 | 45 | 68 | 102 | 195 | 320 | - - - - - - | 13 | 38 | 59 | 87 | 163|270
Corsa di apertura e chiusura (Entrambe le) (mm)| 4 6 10 14 | 22 30 4 6 10 14 | 22 30 4 6 10 14 | 22 | 30
Massa(g) F 56 | 124 | 236 | 418 | 750 |1340| 57 | 125 | 238 | 420 | 799 |1437| 57 | 125 | 238 | 420 | 799 (1437
Altri 56 | 124 | 236 | 428 | 729 [1268| 57 | 125 | 238 | 430 | 778 |1365| 57 | 125 | 238 | 430 | 778 [1365

Nota: le forze sopracitate sono valide per una pressione di esercizio di 0.5MPa ed un punto di presa L=20mm.

Codice di Ordinazione

HFK 20 []
‘ ? ?‘
(PDModello (@Alesaggio (3Distanza tra le pinze
10 Vuoto: standard B: fissaggio laterale R: modello a pinza stretta | F: fissaggio sulla base
16
20
25
32
HFK:Doppio effetto 40
HFSK: semplice effetto
normalmente chiuse N: fissaggio tramite W: modello a pinza stretta | M: modello a pinza stretta
HFTK: semplice effetto fori passanti con fissaggio laterale con fori passanti
normalmente aperte 10
i6 I‘I n_'lodell'o'HFK
20 edlspomblle solamente
25 magnetico
0
o
Strutturainternae materiale delle parti principali
Nr. Voce Materiale Nr. Voce Materiale
1 Perno Acciaio inox 12 O-ring NBR
2 Micro-rullo Acciaio inox 13 O-ring NBR
3 Leva Acciaio inox 14 Magnete Metallo sinterizzato
4 Stelo Lega di allumino/Acciaio inox | 15 C clip Acciaio armonico
5 Corpo Lega di allumino 16 Ammortizzo TPU
—@ 6 Pistone Lega di allumino/Acciaio inox | 17 |Rondella tra pistone e magnete NBR
| : 7 | Testata posteriore | Bronzo/Lega di allumino | 18 O-ring NBR
8 guider Acciaio inox 19 O-ring pistone NBR
_@ 9 Vite Acciaio al carbonio 20 Pinze Acciaio inox
= 10 Vite Acciaio al carbonio 21 Guida Acciaio inox
11 Vite Acciaio inox

2 457



o
AIl'TAL

Pinze parallele a 2 dita

Serie HFK
Dimensioni
Standard b ModelloWoce A | AB | B | C |[CA| D DA DBl E |EA
4-E Mimentazione chiuswa ~ HFK10 57 | 37.5 (16.5 30 | 23 | 5.805 | 4.805 | 12| M2.5%0.45| 3
. P HFK16 | 67.5 | 425 [23.5) 39 [30.5| 8005 | 5.00s | 15| M3x0.5 | 4
< o 1§ ——fai ——¢ Nimentazioneaperivia e 0 85 | 53 |27.5| 53 | 42 | 10905 | 8 045 |20| M4x07 | 5
< 2 EAl EB Lq’( HFK25 103 | 64 [335| 71|52 12805 |10 905 | 25| M5x0.8 | 6
;_; g 'EIE_A" HFK32 |113(122) 67(76)| 40 |106| 60 | 15805 |12 805 | 29| Mex1.0 | 7
E 5 32 HFK40 139(152)83(96)| 48 |132| 72 [18.80s |14 805 | 36| M8x1.25 | 9
B 2lE ~LCoy . AK_____ Modello\WWoce EB| K |KA|KB| KC L |LALB|LC| M |MA MB
[1c] i ! /ProfonditaKA HFK10 |5.7| M3x0.5| 5 | 16| 23 | M3x0.5 | 6 | 18| 12|M3%0.5| 6 |11.5
o 3 &
B < HFK16 | 7 | M4x0.7 | 7 [ 24| 24.5 | M4x0.7 | 8 |22[15|M4x0.7[4.5] 16
Bl o?‘g ----- 13 HFK20 | 9 | M5x0.8| 8 [30] 29 |Mm5x0.8[10/32[18|M5%0.8| 8 [18.5
g ® o HFK25 | 12| M6x1.0[10|36] 30 | M6x1.0[12/40[22|Mm6x1.0]10] 22
a>1oz§ < 2 —c HFK32 |14 | M6x1.0 | 10 | 46 |40(49)| M6x1.0 | 12|46 |26 | M6x1.0] 10| 26
S o16.040 |2 _DB | B HFK40 | 17 | M8x1.25 | 12 | 56 [49(62)| M8x1.25 [ 16|56 [ 32| Mex1.25 [ 12| 32
jgf § A ModelloWoce MC| N |[NA| P |[PA[PB |PC UA UB
E g HFK10 | 27 |®11*3%|1.5/M3x05| 7 | 19 |10| 15572 150
a HFK16 | 30 |®17°9%|1.5|M5%0.8|7.5| 19 [13] 2172 159
HFK20 | 35 |®21'%° 2 [M5%x0.8|9.5| 23 [15| 26.5% 16.5.9
HFK25 |36.5 ®26 0% 2 |M5%x0.8| 9 | 24 |20| 33.5%3 19.5.9
HFK32  |48(57) ®34 *395|2.5| M5x0.8 | 9.5 [31(40)| 24 |  48'3° 26.7
HFK40  |58(71)|®42*9%%|2.5| M5x0.8 [10.5(38(50)| 28 | 60735 309

Nota: i valori indicati tra parentesi si riferiscono alle dimensioni dell'articolo a semplice effetto.

modello a pinza stretta(R) ©10~025 | fissaggio laterale(B) & | fissaggio tramite fori passanti(N)
a | ©10~040 Rl | ©10~040 4-0F
<g | < 1
23 ! - !
| — 1 o
gi_ : < ; 2|EAl EB
g|of | o o © | g
< ! £ ! 1 3
i g I [ St i 5
: < | | 52 e ©
Modello\Voce : ofg B | E SR (N p———
g 2 0 ! o EAl [EB ! 5
HFK10-R 10;; 6. 3 s | -1 o
HFK16-R 1253 6.5.0 1 2 :
HFK20-R 173 79 | e !
HFK25.R 23 f;_s 9'10 | Modello\Voce E EA|EB|EC| UA UB | Modello\Voce| E |EA |EB UA uB
e . 4 | HFK10-B |M25x045| 3 |5.7 155% (1159 | HFKION |28| 3 |57 |155% |11.57
| +] ' +2 0
fissaggio sulla base(F) o10~040 | HFKI6B | M3x0.5 |4 |7 25 217 150 | HFKI6-N |33 4 | 7 | 2173 15§
| HFK20-B | M4x0.7 | 5 |9 | 4 [265% (1659 | HFK20N |45 5 | 9 |265% |16.5.7
| 5 & | HFK25-B | M5x0.8 | 6 [12| 5 |335"% [19.59 | HFK25-N |55| 6 |12 |335% |19.5.7
D]T_E% _4}_ I | HFK32-B | M6x1.0 | 7 [14| 6 | 4873° | 26.f | HFK32-N |65 7 |14 | 487%3° | 26.7
| HFK40-B |[M8x1.25| 9 [17|7 | 6035 | 309 | HFK4O-N | 9 | 9 17| 60%3° | 30.f
< O i i
R P — S ——
a | m; A4 | }
« i ) Se—— Y I 1 ) modello a pinza stretta con fissaggio laterale(W) . modello a pinza stretta con fori passanti(M)
@ 1 O | !
5|5l ek ® o YTEH 3 o10~025 | ©10~025
gle Q € | & | 4-0F
= 3 — ! !
2o DE 4-E 1 g» — i <
82 DB ProfonditaEA | 0 -1 s | &Y % ————
5 ; 3 : S|eal e ©
Modello\Vocey D |DA|DB| DC |DE E | < i ©
HFK10-F | 5808 11| 5 | 21§37 4.5 [M2.5x0.45 | < 2|4-E _ ; 2 .
. 0 +0.04 ! o= ! 3
HEKIGF | 8805 14| 8 (2538858 | M3x05 sﬁ%ﬁ o © | L E 5 @
HFK20-F [10.005 18 [10.5] 3:38% 7.5 | M4x0.7 | E | y | 5 ——
HFK25-F [12.605 22 | 13 | 4%884 9 | M5x0.8 | gl = — - —-—t | il [ ey S e ———
HFK32-F |15.80434.5 18 | 5:00%14.8] M6x1.0 . I e I 3 5 —
HFK40-F [18.80441.5/ 22 | 6:08417.7| M8x1.25 | ol ca gl L o ; g ® o
Modello\Voce| DF |[EA|EB| EC | UA uB | _ | —
+. 0 ! ;
:Eggi 225 g g g-gg ?g 1-2-%5 ! "Modellowoce]| E |EAEB[EC] uA uB ' “Modello\Voce | E |EA|EB| UA uB
- - - - .05 | X « +2 0 ! _ +2 0
HFK20-F [ 3|8 [10/3.95/11.5% 189, | _HFKIO-W |M25-045] 3157/ 2| 10% 6.f . HFK1O-M |28 3 |57| 1073 4
HFK25-F 410[12] 49| 16+¢° 240 i HFK16-W | M3x05 | 4 |7|25/125% |6.5.0 i HFK16-M 33| 4|7 125 |65.0
HFK32-F [ 5 [12[20]7.3 | 25+25 [ 3485 | HFK20-W | m4x07 | 5|9 |4 | 177 7.9 | HFK20-M 45| 5 | 9| 177 79
HFK40-F | 6 |16]24]87 | 33'¢ | 34.0s | HFK25-W | M5x08 | 612/ 5| 23*35 | 9F | HFK25-M 55| 6 | 12| 23735 | 9.9

[Note] The other dimensions are the same as standard type.

A




Pinze parallele a 2 dita

AIl'TAC

Seri

e HFZ, HFK

Selezione dei prodotti

Per selezionare il prodotto adatto, seguire le indicazioni qui sotto riportate:

A)Scegliere la forza massima di serraggio §>

1.Scelta della forza massima di serraggio
In caso di presa effettuata come nel disegno sovrastante, in condizioni di lavoro normali, ponendo il valore di sicurezza a=4, € necessaria una forza di
serraggio10~20 volte superiore alla massa dell'oggetto.

(stabilire il punto di presa

§> (3controllare la forza esterna applicata alla pinza

FWF
uF | fuF

mg

pezzo e gli accessori
m:massa del pezzo
g: accelerazione gravitazionale

Posto “a” come fattore di
sicurezza, F & quindi:

F=
2

In caso di presa effettuata come nel disegno a sinistra u=0.2 u=0.1
. . Condizione tale per cui il pezzo non
F:forza di serraggio (N) cade: 2x uF>mgp P mg mg
u :coefficiente di attrito tra il so: F> = 202 x4=10 x mg = 2%01 x 4=20 x mg
. 2% u . .

Forza di serraggio

mg 10 volte superiore

X

xa

Forza di serraggio
20 volte superiore

Nota: Posto il coefficiente di attrito p>0.2, la forza di serraggio delle pinze deve essere 10~20 volte superiore alla massa del pezzo per poter garantire un
lavoro in condizioni di sicurezza.

1.1.La forza di serraggio effettiva deve rientrare nei valori riportati nella tabella sottostante, suddivisi per modello di articolo.

Forza di serraggio in chiusura (doppio effetto)

Forza di serraggio in apertura (doppio effetto)

HFz6 : HFZ6
Z 6f———— oo | 10 i [_Pressione 0.7MPa
g t\|\P‘PSS(';;:§a° 7EMP3 F |z g S eea e - .
: i 2 '*—HL—P B
Q4= gspra | @ N e e e T e - o P
£ 1 0a4lepa | E N - IO s s s = =
o) : 8 A== ——+——— 03MPa]
8 ol === - e e X 1 —
N L [ s I T B N
g0 5 10 15 20 2530 ' |so 5_10 15 20 25 30
s Puntodipresa L (m ! = Puntodipresa L (mm,
[
HFZ10\HFK10 HFZ25\HFK25 | HFZ10\HFK10 HFZ25\HFK25
T T T T T 100———4— P- D-YM-P- | 25-——.—p—.——-.|__ - — T 1 C_ T
e A i R it A = ﬁlone Lz — r,%sgmgg’?‘ﬂ\/!?a | 2128 - Is—ress—{oneﬂ 7MF’a
o 'PresElone‘O 7MPa | 080r Pag-—a— | 020 TATTTOEMPAT T T gqp0 0.8MPal__ 1|
15— 9. —1T———08MPa, | | | |3 | \MBh _ 5 05MPR _
A= Rl e PSR
Eqol-= __O 5_M_Pb_ MPs— = ql\l‘lvl—al | . = I 11 10.3MPal! [ t t —+ MMEa—l—
g Ty T T T0.AMPa 340——+-:a=f0.3\Pa—|— , $10———|—TI=¢O—MP—I— 36 | ! | __0.3MPa |
2 ) 2 T s 11 1103 2
© - [ Td [ Y R R A I © __—I__T____'l__r__l_ © | 1 | 1
g N g I Cl5 oo gzo“‘r“T“T“‘I“‘—
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
-0 10 20 30 40 50 -0 20 40 60 80 100 1 - 0 10 20 30 40 50 60 ) 20 40 60 80 100
Puntodipresa L (mm) Puntodipresa L (mm Punto dipresa L (mm) Puntodipresa L (mm
HFZ16\HFK16 HFZ32\HFK32 | HFZ16\HFK16 HFZSZ\HFK32
60F-———-1--T-—-r-——-T 2500 - Fe=me e =] 70] _Pregsiofe 0.JMPa | 300
250---Iﬂe$s'°"eomp? H o [520d o essbne OTMPY z 0% TaemPs 1T izso——?'—\:&'\s-{{r%eesmﬁa
2 10.6MPa | I I . |o50F-q-- OSM [ o E}
D40 TS g b~ — ] =) _____|___|_Fial . :_ 000k —— == —— 4 0.5MPa | —
e 05MPaj | ] © L2409 e I L o ! 1 0.4MPa |
gso_wﬁfﬁ_{_’_ 8100k === S 8.3MPe |5 80r =t mm = 0SNRa | g0 T A
2 20~ ag |2 I |2 ogbodo—L__I__.10.2MPal 100 ——+F——F——F= 5 Jm551—
11 10.2MPal © I | OZMPB I R e e S EE. ° 0.2MPa
N10———:—— == ——:———:———:— o 50F=---= il i . G e PR S SR RS SE0k——b— b
& I I | ' T 5 I I I I I
5 | | | I o | I | | 5 | | | | © I I 1 I I
w o 10 20 30 40 50 60 “ 0 50 100 150 ! L 0 10 20 30 40 50 60 = 0 20 40 60 80 100
Puntodipresa L (mm Puntodipresa L (mm) Puntodipresa L (mm Puntodipresa L (mm
HFZ20\HFK20 HFZ40\HFK40 ; HFZ20\HFK20 HFZ40\HFK40
60F —FPrdssiofe 0.7MPal] 400k ———F-=-f-=-r--- | e S faias St Bl 500 1 iPressionel0.7MPa
| > .
Tt [N e I 00 R SOV [ o e YA
2 0.5MPa I i 0 300 ——04MPa 11 | |o [ MPal I B r T
I B e L e - e e 1
Caob o= r—=2aa 1 |Sh00— 4+ oaMPa ] | |Ego =25 Oam-p—a—l— s I &4’\%61
© | —4———— 03MPa | L | | _03MPa_1]| | |2 T T+ | 8200k ===ty —0.3MPa_
220 ——+——+——gomPz ——— » 150 T T T Jupa | o2 40 ———+——10.3MPa__| p I ] | domP
_F_f'J—-l | S 100 L . 0.2MPa_ ‘_ ! oS | | 0.2MPal 2100___| — '_ZM_Ia_
L s i - e B | £ S e s s R o R A i S s
o 1 1 1 1 1 (o] 1 1 | | ! o 1 1 1 | 1 LE | 1 1 1 1
“0 20 40 60 80 100 "~ 0 50 100 150 =204 |~ 0 20 40 60 80 100 0 20 40 60 80 100

Puntodipresa L (mm

Puntodipresa L (mm)

Puntodipresa L (mm

Puntodipresa L (mm




Pinze parallele a 2 dita

AIl'TAC

Serie HFZ. HFK

Forza di serraggio (semplice effetto, normalmente aperte)

HFTZ6 i
z 4___i___i _____ E |
P 0.7MP 1

2 3---§ﬁ$s'°”b _14_3_- =l
> L !_0.6MPa :
c 2“—%‘ E !
@ i AMPa '
§1 [I— _:__| 0.3MPa FlL_ L
No 5 10 15 20 25 3c 5
° Puntodipresa L (m '
HFTZ10\HFTK10 HFTZ25\HFTK25 |
T T T T !

= 12 _="‘TPre§S|o_{1e 0‘7MPa 280_w£8|6 q’?MIP_a ;
o 10F ==a==15 5 6iiPal B — 0 5ol —d I |
= 1Y [ Sk el e So =S n '
2 8F—a-—nsMPai-—r--— |3 —q\lr\roéMP? ! ;
S I I I E \.*h MP#_ | |
B —dA——t -4 ————] LTy M ——— —— '
4 oalPe | |3 | —oane ]
P I L B s B e e 1119 B
N 2r- I N - MP# i
o 1 1 1 1 1 1 o 1 1 1 1 1 1 :
L 0 10 20 30 40 50 60 L 0 20 40 60 80 100120 '
Puntodipresa L (mm Puntodipresa L (mm '
HFTZ16\HFTK16 HFTZ32\HFTK32
40- == essione . 7MPS 25 _____ i . .
z [ | |
——ko06mMPR | | .9200 _____ Pressmngg_?MPa ;
230~ === 5MPa — 1 ——1— 2 |— 1 béMPa | !
3 1 | | 1 I I AT p——— P ———— ] !
o I__l__loamph__| O T T T T T 0.5MPa !
£ ogr —r——+——+04MPa __|__ @ ! ' 0.4MP4 !
o) 1 | I 0.3MPa ! 0100~ + o=tV G |
o T T f ) 25MPa! 5 : 0.3MPa | |
- ==t==—"4 * ! —_1 !

ﬁ 19 [ T B ®50-—-—- TTTTTIT T T 1~ !
5 N N N S ! | | !
£ 0 10 20 30 40 50 60 -0 50 1700 150 5
Puntodipresa L (mm Puntodipresa L (mm '
HFTZ20\HFTK20 HFTZ40\HFTK40
60———{-——+——-}———I———:j Zggo —__1__Prgssiong 0.7MPa
so- ==p—fressione diMPa o | b _l06MPa_ []

§ 1 1 TosMpa ||

©200 :

2150

5100 i

P |

§ St
o 1 1 1 1 1 s 1 1 1 1 1
L 0 20 40 60 80 100 0 50 100 150 204 i
Puntodipresa L (mm)| Puntodipresa L (mm |

2.Individuazione del punto di presa

2.1. Selezionare il punto di presa come indicato nella tabella sottostante.
Superando i limiti indicati, le pinze vengono sottoposte ad una forza eccessiva che pu o provocarne il danneggiamento.

Punto di presa
Dimensione L-H appropriata

Forza di serraggio (semplice effetto, normalmente chiuse)

HFSZ6
= —
R e el e ey
il i | Prassione 0.1MPa P
] e S Ty e e
g 1 T 0.6 1
N Ay I o
Q
L =i 0.4MPa]
g 2 I 1 | '0,3[1P: F_ T
8 o 5 10 15 20 2530
2 Puntodipresa L (mm
HFSZ10\HFSK10 HFSZ25\HFSK25
220___ ressmne_b? MP4 T4Q _| _[Pressione §.7MP#
A I B L R Y YN
.215___1__ 06 Pa i doo_ﬁlhj.j___[a__r__l_
S : |05MPa| o ogop =2=——+0.5MPa _1 |
510___L_—J-——J0.4MPG—|— geo__—_‘—_?l_—.-_@mpa _
= 0.35MP & | 1 lo3wPh |
;P S S PR - @40 T " 0 76MEE 1
e | | | | | 5500 T T R gy SR
30 T 1 N - T O
N
w0 10 20 30 40 50 s 0 20 40 60 80 100120
Puntodipresa L (mm L Puntodipresa L (mm
HFSZ16\HFSK16 HFSZ32\HFSK32
I 250 ——Fressfone D.7MP4
z60 LPressmned—YMPc = | | I o pNLPI
%50 === TeMPa T %200 ‘—T'HF—'EJ 4—
S40f =ot==10.5MPa —— - - = ﬁg_ﬁ_}ﬂi’_a_,
o I o150~ | 1 0.4MPa !
E 30 ~dmmt o= 0.4MPE _ | © 2
%20 | 05MBa | 100 ~===+-—4-0.3MPai—
— - A —] — —'_l_
o a
310__3m4__+_+_4_4__:_ < R S
S I N T o Lo
L 0 10 20 30 40 50 60 L0 20 40 60 80 100
Puntodipresa L (mm Puntodipresa L (mm
HFSZZO\HFSKZO HFSZ40\HFSK40
200 T prdosiote0] I e R R S
P B e TM—P—?— 0400 ~q==srgssicne . 7MPa
g ——0. é'MPal I =) I 1 1 0.6MPa |
§60-—=+=0.5MRa _J__ 1 3300~ —= PR
gl T 0AMPa | Syl | 0AMPa !_|
__;40 oot MF_"aa : ._‘6"20(: 0.3MHa :
e
<3S N S S B I 1~ O SO B
w0 20 40 60 80 100 L0 20 40 60 80 100120
Puntodipresa L (mm Puntodipresa L (mm

Punto di presa
Dimensione L troppo lunga

Punto di presa

Dimensione H troppo lunga

2.2.Quando pur mantenendosi all'interno del range di valori del punto di presa consentito,la sostituzione di un accessorio piccolo e leggero con uno piu lungo
e pesante comporta I'impiego di una forza maggiore nell'apertura e chiusura delle pinze ed una riduzione della capacita di presa, influenzando la vita del cilindro.

2.3.Per effettuare la presa di pezzi particolarmente
fini e sottili & necessario installare un accessorio

adatto. Senza di esso la presa pud non essere

instabile e non sicura.

3.Controllo della forza esterna applicata alla pinza.

divario divario
i e (S et
presa di pezzj ‘.‘:.i ) presa di pezzj ‘.‘:.i L)

fini

sottili

| \'//

Fv

[Nota: | carichi e le forze riportate in tabella si
riferiscono all'articolo in stato di quiete.

| Carico verticale consentito Fv(N) |Massima forza consentita(Nm) | Calcolo della forza esterna .
Alesaggio HFZ HEK Mp My Mr nel momento di carico Esempio di calcolo
6 10 - 0.04 0.04 0.08 Posto che carico in quiete
di un cilindro HFZ16 con
10 58 87 0.26 0.26 0.53 ; _
CarcoconsentiolN) | 8000 e erte
16 98 147 068 | 068 | 136 M(Mas?itrna f'\?rza con una forza esterna pari a:
20 147 221 132 | 132 | 265 | = —oosent)Nm) |i=ron, 0.68
Lx107] Carico consentito F_W
25 255 382 194 | 194 | 388 Costante di —22.7(N)
32 343 514 3 3 6 commutazione Carico reale f =10(N)<22.7(N)
soddisfa le caratteristiche
40 490 735 4.5 4.5 9 di impiego.

A




Pinze parallele a 2 dita

AIl'TAC

Serie

HFZ, HFK

Possibili range puntodi presa in chiusura

Possibili range punto di presa in apertura

HFZ6 ! HFzs
40 - [LaofT——F-—F——F—-F
E30 CE |
£ st | |EY i R
20 e ° Loz 20 " T .zjﬂ °
%10 Puntg, L %10 i_ Punto 4= |
= dipresa = i dipresa
c 0 ' 50 10 20 30 40
USJ Puntodipresa L (mm) ! USJ Puntodipresa L (mm)
HFZ10\HFK10 HFZ25\HFK25 HFZ10\HFK10 HFZ25\HFK25
T [T AT Teamee 1] [N losies | e 111
I 1. I | ! 4 . -
Gegr-r-1--r- | E10055, %% L T R D SR Ry
Q [ = ol 0.6MPa L= obl g A 0.6MPa !
S T ] ' T 30PXS, - =~
0.7MPa ! , ] 0.7MPa |
4m—t - <60 =re= ] |2 Bl Lo
1 o . O 20RNIARNE + -/~ —————Iq
— == 540 —— = ——] ' = % | | | |
B I R R N A e
N N | : 38 20 ! 8 |
I A I w L L h | | w 1 L h 1 1 h I
10 20" 30 40 50 60 0 20 40 60 80 100120 | 0 10 20 30 40 50 20 40 60 80 100
Punto dipresa L (mm) Puntodipresa L (mm) ! Punto dipresa L (mm) Puntodipresa L (mm)
HFZ16\HFK16 HFZ32\HFK32 HFZ16\HFK16 HFZ32\HFK32
60 150 L EGO §100 : :o,ol% i i
£ £ i N NI LN ot — — ——]
g0 £ L |EY E%0 Tl B
T 40 100 L |z 40 T 602N 2 I-___Ii
® 30 © I YV S =
) i g S S 40/0AMP == —1—
= 4 = | S = |
£ 20 £ 50 ; |20 PV @R ONN N
&10 3 : L1810 S 77| 0.6MP4]
I.I(j ! A. h I 1 Ll<j 1 | w 1 1 1 1 w 1 1 1 1
0 10 20 "30 40 50 60 0 50 100 150 | 0 10 20 30 40 50 60 0 20 40 60 80 100
Puntodipresa L (mm) Punto dipresa L (mm) Punto dipresa L (mm) Puntodipresa L (mm)
HFZ20\HFK20 HFZ40\HFK40 HFZ20\HFK20 HFZ40\HFK40
_109 A200‘———i'—,5—i'———i'0'.¢1\7r'5c |80 A120——1'——+——16~,£—'r——i—
£ 4 € | [S 3 [ [
3 I 100 -
E80 E150 —=1 0 | Eeo SN
T 60 T ] | T
= 2100 T |2 40
S 40 ° ' °
20 S 50 L 520
o (5] ! o
b3) 3 | | ! 3] .
L L L ! L 1 | ! ] I 1 1
0 20 40 60 80 100 0 50 100 150 200 ' 0 20 40 60 80 20 40 60 80 100120

Punto dipresa L (mm)

Punto dipresa L (mm)

Puntodipresa L (mm)

Punto dipresa L (mm)




Pinze parallele a 2 dita Ail'TAC
Serie HFZ. HFK

Installazione ed utilizzo

1.In caso di bassa pressione di alimentazione pu ¢ verificarsil'allentamento della presa e la caduta del pezzo. Installare dispositivi di protezione per evitare
rotture o incidenti.

2.Le pinze non devono essere sottoposte ad impatti o forze esterne eccessive.

3.Si prega di consultare I'azienda per I'utilizzo di pinze semplice effetto facendo affidamento solo sulla forza sprigionata dalla molla come unica forza di bloccaggio.

4. Fare attenzione ad evitare cadute, urti e ferite durante l'installazione.

5.Fare attenzione a non ruotare le pinze durante l'installazione degli accessori di presa.

6.Diverse modalita diinstallazione, come mostrato in seguito. Rispettare la forza torsiometrica riportata in tabella nel fissaggio delle viti.

Fissaggio posteriore

Alesaggio .Vitidi. Forza torsiometrica  Lunghezza _Diamgtroforic!i . _Profopditforiqi .
fissaggio massima massima delle viti| fissaggio posteriori |fissaggio posteriori
10 M3x0.5 0.88N.m 6mm ®11mm *9:05 1.5mm
16 M4x0.7 2.1N.m 8mm ®17mm *2:05 1.5mm
20 M5x0.8 4.3N.m 10mm ®21mm *9:05 2mm
25 M6x1.0 7.3N.m 12mm $®26mm *9.05 2mm
Posizione dei fori per 32 M6x1.0 7.9N.m 12mm $®34mm *2.05 2.5mm
il fissaggio posteriore 40 |M8x1.25 17.7N.m 16mm ®42mm *9:05 2.5mm

Fissaggio anteriore (foro passante)

i FE g —— -+ ? == |
) E N 3 ° ®
. | Vitidi |Forzatorsiometrica| Lunghezza i . Viti di Forzatorsiometrica) Lunghezza | . | Vitidi |Forzatorsiometrica) Lunghezza
O fissaggio massima massimga delle viti BT fissaggio massima massimga delle viti Az fissaggio massima massimga delle viti
6 M3x0.5 0.88N.m 10mm ' 6 M2.5x0.45 0.49N.m - ' 10 M3x0.5 0.9N.m 6mm
10 M3x0.5 0.69N.m 5mm ! 10 M2.5x0.45 0.49N.m 5mm ! 16 M4x0.7 1.6N.m 4.5mm
16 M4x0.7 2.1N.m 7mm 16 M3x0.5 0.88N.m 8mm 20 M5x%0.8 3.3N.m 8mm
20 M5x0.8 4.3N.m 8mm ! 20 M4x0.7 2.1N.m 10mm ' 25 M6x1.0 5.9N.m 10mm
25 M6%1.0 7.3N.m 10mm | 25 M5x0.5 4.3N.m 12mm i 32 M6%1.0 5.9N.m 10mm
32 M6x1.0 7.9N.m 12mm i 32 M5x%0.8 4.3N.m 13mm i 40 M8x1.25 13.7N.m 12mm
40 M8x1.25 17.7N.m 12mm ' 40 M6x1.0 7.3N.m 16mm '
7.InstaIIaZ|'¢_)ne acce_ssorl di pl_'esa . Alesaggio| Viti di fissaggio| Forza torsiometrica massima
Durante I'installazione degli accessori di presa,
e . ) . 6 M2x0.4 0.15N.m
utilizzare una chiave inglese per posizionare
'accessorio e fissare le viti con una brugola solo 10 M2.5x0.45 0.31N.m
dopo averlo posizionato sulla pinza. 16 M3x0.5 0.59N.m
20 M4x0.7 1.4N.m
25 M5x%0.8 2.8N.m
32 M6x1.0 4.9N.m
40 M8x1.25 11.8N.m

8.Controllare che sulle pinze non agiscano ulteriori forze esterne. Un carico laterale agente sulla pinza ne provoca il danneggiamento ed il malfunzionamento.
8.1.Pinze pneumatiche normalmente aperte in condizione di 8.2.Movimento delle pinze pneumatiche . 8.3.Pinze pneumatiche in condizione di rotazione
corsa massima in condizione di corsa massima In caso di rotazione, assicurarsi che la

k) ‘ i posizione del pezzo bloccato non ne provochi
= | ! m N .
I Impatto : | | |m.pattc.> con lI'ambiente esterno o con un
© ' | carico circostante.
o | : i
—Q—&—BﬁL/\_H | : Rotazione
© sJ;Ir\/—H con interspazio 5
. ) : K 5
] ' > |
g : 5 :
° | !
con interspazio senza interspazio

senza interspazio

9.Durante il movimento, I'asse del pezzo bloccato non deve essere in posizione eccentrica per non generare forze esterne sulle pinze.
Durante il collaudo del macchinario, ridurre al minimo la pressione e la velocita di esercizio,mantenendo adeguate condizioni di sicurezza.

Impatto
Centro allineato Centro non allineato

10.Durante la regolazione di valvole e pinze, mantenere una velocit a di esercizio ridotta.
11.Non intralciare il movimento della pinza durante il funzionamento n é intervenire sugli articoli da posizionare.
12.In caso di malfunzionamento e blocco, ridurre la pressione nel sistema prima di intervenire.

A 462




